GRAMMATIK 3

Adjektivdeklination

— o
Singular Plural
. C QA . O = =
- schwach der griine Park die blaue Vase das berihmte Schloss die schonen Hauser
Nominativ gemischt ein grtiner Park eine blaue Vase ein beriihmtes Schloss meine schonen Hauser
stark gruner Park blaue Vase beriihmtes Schloss schone Hauser
schwach den griinen Park die blaue Vase das berlihmte Schloss die schonen Hauser
Akkusativ gemischt einen griinen Park | eine blaue Vase ein bertihmtes Schloss meine schonen Hauser
stark griinen Park blaue Vase berlihmtes Schloss schone Hauser
schwach dem griinen Park der blauen Vase dem bertihmten Schloss den schonen Hausern
gemischt einem gruinen Park | einer blauen Vase | einem berihmten Schloss | meinen schénen Hausern
stark grinem Park blauer Vase beriihmtem Schloss schonen Hausern
schwach des griinen Parks der blauen Vase des beriihmten Schlosses der schonen Hauser
Genitiv gemischt eines griinen Parks | einer blauen Vase | eines berihmten Schlosses | meiner schénen Hauser
stark grunen Parks blauer Vase beriihmten Schlosses schoner Hauser

Komparation und Vergleich -

gern- lieber — am liebsten gut- besser— am besten viel- mehr— am meisten

+++ Osterreich ist gréBer als die Schweiz.
schwer schwerer am schwersten Heute geht es dem Kranken besser als gestern.
jung junger am jiingsten Budapest ist ebenso schén wie Wien.
grol3 groler am groliten
Passiv

Passiv Prateritum = wurde + Partizip Perfekt

Aktiv: Die Schiler der Waldorfschule haben
meine Schultite selbst gemacht.

Passiv: Meine Schultiite wurde von den
Schilern der Waldorfschule selbst gemacht.

Zustandspassiv = sein + Partizip Perfekt

Asakas Haare sind selbst geschnitten.
lhr Brot ist selbst gebacken.

Passiv Prasens = werden + Partizip Perfekt

Aktiv: Philipp bedient die Gaste.
Passiv: Die Gaste werden von Philipp bedient.

Minden jog fenntartva.
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